

聚焦“关键少数” 身边案教育身边人

万盛经开区围绕肖猛、李川案开展“以案四说”

党风廉政看巴渝

□本报记者 周尤

10月20日,在市纪委监委指导下,万盛经开区举办“以案四说”警示教育会,现场剖析党工委原书记肖猛、党工委原副书记李川严重违纪违法案,用这些身边案为该区有关部门、群团、镇街以及国企的“一把手”上了一堂警示教育课。

今年上半年,肖猛、李川先后接受市纪委监委纪律审查和监察调查。前不久,二人被“双开”的消息相继在市纪委监委网站发布。

趁热打铁,市纪委监委及时提出纪检监察建议,制作警示教育片,指导万盛经开区召开专题警示教育会,做深做实“后半篇文章”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

警示之间:

看片人如何不成片中人

在警示教育会上,市纪委监委通报了肖猛、李川严重违纪违法有关情况,并播放了警示教育片《唤不醒的“一把手”》,深入剖析二人的严重违法违纪问题。

肖猛、李川也曾看警示教育片,现在自己却成了片中人,令人唏嘘,也引起大家“如何不成片中人”的思考。

对照肖猛、李川案反思,与会干部为自己开出良方:克服与自己无关的思想,杜绝“看客”心态,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,入脑入心入行,避免“震慑一下子、担心一阵子、回到老样子”。

“他们最大的问题就是违反政治纪律和政治规矩。”看了警示片,了解到肖

猛毫无政治意识,在落实党中央控制并化解地方政府债务风险部署上搞变通,不顾实际大肆违规举债、盲目举债,极大增加了政府债务风险,对万盛经济社会发展造成严重不良影响。多名干部表示,要对照肖猛、李川案,举一反三,全面自查自纠,自觉抵制搞变通、打折扣等思想和行为,时刻绷紧政治纪律这根弦,始终做政治上的明白人。

万盛经开区发展改革局是该区工程招投标领域监管和优化营商环境工作的牵头部门,肖猛、李川受贿问题大量发生在为他人承揽政府项目上。“肖猛、李川严重违法违纪案就发生在身边,案件中暴露的‘政府工程发包暗箱操作问题突出’‘政商关系亲而不清’等问题,再次给我们敲响警钟。”该局党组书记、局长李先凯深有感触地说,“目前,我们正牵头推进突出问题专项整治,构建‘亲、清’新型政商关系。”

“不干案中事,不当‘梦中人’。”看到昔日的“熟人”痛哭流涕,悔不当初,万东镇党委书记周用强很受触动。“肖猛不履行全面从严治党主体责任导致严重后果,使我深刻认识到担当尽责的重要性,作为万东镇全面从严治党第一责任人,不仅要自己干净,还要抓好班子、带好队伍,不断把全面从严治党引向深入、推向基层。”周用强说。

市纪委监委有关负责人表示,用肖猛、李川案在万盛开展“以案四说”,目的就是以身边的人和事,让广大党员干部从中汲取教训,从思想深处形成对腐败的警惕、对纪法的尊崇、对权力的敬畏,以严明的纪律和扎实的作风深入推进全面从严治党,持续修复净化政治生态,促进当地党的建设和经济社会健康发展。

鉴改之策:

“说”“改”贯通 规范一方

“警示教育会上,党工委有关负责

人围绕‘纪、法、德、责’四个方面找问题谈认识,既让我们对肖猛、李川案最本质的问题、最突出的危害、最值得的警示教育有了更加深刻的认识,也为我们下一步整改进一步指明了方向。”与会干部说道。

说清楚了,更要改起来。在会上,万盛经开区党工委副书记、管委会主任袁光灿强调全区各级党组织要以肖猛、李川案为戒深入开展“以案四说”、扎实推进“以案四改”。

为推动做好肖猛、李川案“后半篇文章”,市纪委监委量身推出“两指导一督促一督导”监督“套餐”:即指导万盛经开区党工委召开“以案四说”警示教育会和党工委、管委会召开班子民主生活会,督促万盛经开区党工委组织相关区职能部门、单位开展专题民主生活会,督导万盛经开区开展“以案四改”,持续修复万盛政治生态,实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效应。

开展“以案四说”“以案四改”,是发挥案件查处的教育警示作用,推动治理体系和治理能力现代化的重要举措。

结合案件通报,市纪委监委的纪检监察建议等情况,万盛经开区党工委针对案件暴露出的执行“三重一大”决策制度不力、全面从严治党压力传导不够到位、“四风”问题积弊较深等问题,已经制定了《关于深刻汲取肖猛、李川严重违法违纪违法案教训持续改善政治生态推动万盛经济社会持续健康发展的工作方案》,从治理、监管、制度、作风四个方面推出系列促改实招。

在改治理方面,启动招投标违规问题、债务风险、国资国企监管、营商环境四项专项整治;在改监管方面,提出强化监管责任、提升监管能力、加大监管力度;在改制度方面,进一步健全“三重一大”集体决策等制度,并强化制度执行;在改作风方面,开展“四风”问题整治,从严从实加强党员干部日常教育管理监督。

据了解,下一步,万盛经开区将对肖猛、李川反面典型,打好“以案四说”“以案四改”组合拳,边说边改,边改边说,持续推动发现、整改存在的突出问题,持续营造风清气正的政治生态。

治理之要:

严在“关键少数” 治在“关键少数”

这是一次警示教育,也是一次加强对“一把手”和领导班子的再推动。

肖猛、李川曾经在万盛担任领导干部多年。作为“一把手”,肖猛无视政治纪律,毫无廉洁自律和接受监督的意识,肆意弄权,甘于被“围猎”,九成贿款都是在担任“一把手”期间收受的,自身不正,落实全面从严治党主体责任、对班子成员的监督更无从谈起。李川则上行下效,将手中的权力变成商品交换的工具,在贪腐路上越陷越深。

“肖猛、李川案,让我们看到了对‘一把手’和领导班子的监督还有不到位的地方,这就是我们下一步工作的着力点。”市纪委监委有关负责人表示。

为加强对“一把手”和领导班子监督,今年以来,市纪委监委深入贯彻《中共中央关于加强“一把手”和领导班子监督的意见》,制定贯彻清单,细化49项具体任务,逐项明确责任单位,项目化、清单化、责任化抓好贯彻落实。今年前三季度,市纪委监委查处了包括肖猛在内的一批“一把手”典型案例。

针对查处的每一起“一把手”典型案例,市纪委监委都及时提出纪检监察建议,印发通报,制作警示教育片,督促召开专题民主生活会,推动相关单位扎实开展“以案四说”“以案四改”。前三季度,全市召开“以案四说”警示教育13108场次,受教育对象63.35万人次。

“杨虎城将军之子杨拯中 狱中戴过的帽子”修复了

“重庆红岩革命历史博物馆藏纸质和纺织品文物保护修复”入选全国十佳文物藏品修复项目



程廉(左)指导文物修复师修复纸质文物。记者 赵迎昭 摄(视觉重庆)

本报讯(记者 赵迎昭)10月21日,重庆日报记者获悉,“重庆红岩革命历史博物馆藏纸质和纺织品文物保护修复”项目入选中国文物学会等组织评选的2021年全国十佳文物藏品修复项目。

“这个项目是由我馆文物修复专家自主修复的,体现出我们在纸质和纺织品文物修复方面的特色。”红岩革命历史博物馆文物保管部部长任渝说,该馆藏文物8302件(套),纸质和纺织品文物占到90%以上,文物修复专家们接力守护,让文物“活”起来。

在红岩革命历史博物馆文物修复室内,修复专家程廉回顾了修复文物的经历:“那次修复项目,我们历时将近5个月,修复了13件纸质文物、2件纺织品文物。此次跻身全国十佳,得益于这批文物的修复成果得到了业界专家认可。”

其中一件文物是“杨虎城将军之子杨拯中狱中戴过的帽子”,国家三级文物。程廉回忆,当时这顶棉帽子处于糟朽状态,中间夹层的棉花已经板结,内衬材料缺失严重,急需抢救性修复。该馆向国家文物局申请了专项资金,对这批文物进行了保护修复,并通过了国家

文物局专家组的结项评审验收。

用吸尘器吸走帽子表面和缝隙里的灰尘,拆掉帽子上的所有缝线,取出已经板结的棉花、用去离子水冲洗布料,将白色麻布纤维染成帽子的颜色以修补破损处……经过一系列步骤后,程廉用绣花针和生丝线把帽子缝合起来。修复好后,帽子没有了残损,但保留着岁月痕迹。馆方又根据文物形状量身定制了囊匣,把它存放在恒温恒湿的库房中。

那次修复项目,程廉还负责两本书的修复,每本书有近150张纸张。这些纸张,遭受虫蛀、微生物等病害,变得千疮百孔。给破损处做“手术”,需要用到相近材质的纸张、手术刀、镊子、浆糊等工具,一点点地填补。有时,把一张纸上的破损处补全,需要2至3天时间。“给文物做‘手术’急不得。”她说。

程廉还有7年退休,如今,她把工作重心放在了指导部门3位90后文物修复师上。“红岩革命历史博物馆在培养文物修复师、改善文物保存环境的同时,还在筹划建立重庆革命文物保护中心,希望让更多革命文物得到科学规范地保护与利用,让革命文物活在当下服务当代。”任渝说。

《解码智能时代2021》书摘

科技抗疫,人工智能“显神通”

(选自《解码智能时代2021:从中国国际智能产业博览会瞭望全球智能产业》)

2020年,新冠肺炎疫情成为全球性的黑天鹅事件,而中国率先采用人工智能技术实践抗疫,这个过程给全球带来了诸多宝贵的经验。

中国之所以能够在全世界范围内最快实现复工复产,公共场所下的测温技术创新发挥了关键作用,尤其是在医院、火车站、机场等人群密集的区域,不但测试结果必须更准,而且测试效率必须更高。在这种情况下,5G技术由于速度快、延迟低的特性,也派上了用场,许多地区的医院和火车站都采用了5G热力成像测温系统。通过红外线体温检测摄像头与5G无线接入设备相结合,在无接触的情况下,能在10米以内,秒速检测体温。

百度AI还基于人脸关键点检测及图像红外温度点阵温度分析算法,实现对一定面积内乘客的额头温度进行检测,即便是佩戴帽子和口罩也能够快速筛查。在地铁、高铁等需要进行大量体温监测的场景中,1分钟内最高可以单通道内检测200人。乘客几乎不用停留,避免了人员拥挤,且温度识别误差仅为±0.3℃。这种非接触式的测温方式,大大降低了交叉感染的风险。

在5G时代,各地的医疗力量不必亲赴一线也能救死扶伤。疫情期间,昆明医科大学第一附属医院启用首个AR/5G的三维数字化远程会诊系统;华为为火山医院捐赠的远程医疗平台可以直接对接远在北京、上海的优质医疗专家;华为云WeLink如今开放了“远程医疗方案”……

抗新冠肺炎疫情,没有国界线。在全球性的公共卫生危机面前,中国企业在行动,通过人工智能向海外输出检测和诊疗能力,为全球抗疫合作和经济复苏贡献力量。

老旧小区改良:破解基层治理“新密码”

(选自《解码智能时代2021:来自未来的数智图谱》)

不论智慧社区这个“车头”的动力有多足,如果老旧小区这个“车尾”负担过重,基层治理的列车也快不起来。

以人民群众为核心的基层治理,最终都会落到社区的层面上来。一方面,社区作为链接群众与政府的基本单元,是社会治理数据的集成地,掌握着最原始、最全面与最及时的高颗粒度数据;另一方面,社区作为政府各部门最前端的“触手”,是政策下沉与执行实施的核心渠道与最终场景。

而老旧小区作为社区生态中最冗杂的一环,可以说是木桶理论中的“最短的一块木板”。它的智能化改良成效,才是考量我国现代化治理能力的重要标尺,也是解锁基层治理的核心密码。

我们首先明确一个核心理念,那就是老旧小区智慧化改良只能解决部分的问题,而不能解决全部问题。老旧小区作为一个存量机体,它的改造必然是一个长期且复杂的工程,如果我们抱着“一口通吃”的想法来实施,反而会无从下手,更无法击中要害。

对于老旧小区的智能化改良,我们的思路应该转变为“需求供给”大于“服务叠加”。与其在小区建立一个空气质量监控中心,不如为社区老人带上监测心血管的智能手环;与其建立一个线上购物商城,不如建立一个丰富社区活动的渠道,定期组织社区活动交流,提升居民的幸福指数。

所谓“改良”而非“打造”,也就是针对社区网格员与居民的核心需求,进行“微创新”或“局部创新”,而非推倒重来或凭空盖楼。未来,当老旧小区这个“车尾”也拥有足够的动力时,社会治理现代化这辆列车也会进入快车道。

视觉南岸 影像 寻访

长嘉汇城市会客厅 广阳湾智创生态城

广阳湾智创生态城 绘就美丽生态蓝图

近日,广阳湾智创生态城长江以南约115平方公里范围的规划情况正式发布,该区域生态修复和重点项目、绿色产业建设,将迎来全新发展阶段。根据规划,未来广阳湾智创生态城将紧扣“长江风景眼、重庆生态岛、智创生态城”战略定位,聚焦智慧、创新、生态、人居,在严格保护“一岛一心两屏多廊”生态空间格局的基础上,规划构建“一岛一湾、三城一镇、两屏村居、九廊交织”的城乡空间格局,打造巴渝版现代“富春山居图”。

视觉重庆签约摄影师 范光富 摄

重庆革命军事馆文物史料征集公告

为传承红色基因、宣扬强军成就、普及国防教育,打造新时代重庆党史军史教育基地,根据中央军委统一部署,决定建设重庆革命军事馆。依据《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国档案法》《中华人民共和国国防法》等有关法律法规,现向社会各界广泛征集各类革命历史文物史料和藏品。公告如下:

一、征集内容

涵盖重庆兵要地志、革命战争、国防建设、强军兴军等方面,同时向发生在市外的与重庆党政军有关或与重庆籍官兵有关的重大军事历史事件延伸。重点征集以下内容:

- 1.革命活动类。与重庆重大革命事件关联的内部文件、通知文书、标语传单、报刊稿、古本画册等;记载革命生涯的手稿、日记、自传、信件、血书、入党申请书等。
- 2.军事作战类。军事地图、作战电报、指挥文书、通讯器材、战斗装具等;战场缴获的敌军物资、装备、生活

- 用品等。
- 3.军事影像类。记录中国共产党在各个历史时期领导重庆武装斗争的照片、胶片、拷贝、录音带、录像带等。
- 4.军事人物类。鸦片战争以来,与重庆有关的重要历史人物、著名英烈、爱国志士肖像和遗物等。
- 5.荣誉奖章类。在重大革命活动、重大战役、重大纪念活动荣获的勋章、徽章、证书、奖状、喜报,以及代表证、出席证等;中国共产党领导重庆建立政权机构、军事机构的军旗、党旗、国旗、锦旗、贺幛等。
- 6.革命生活类。人民军队在各个历史时期的军装、军衔及被装、草鞋、挎包、水壶、茶缸、雨衣、子弹袋、粮袋、腰带、绑腿等战斗装具和生活用品;各个根据地、边区发行的钱币、邮票,反映革命及战争活动的契证、票据、收条、借据等;广大人民群众参战支前的工具等。
- 7.国防建设类。新中国成立以

来,反映重庆国防建设,包括党管武装、国防动员、双拥工作、军民融合等方面的文件、通知、手稿、日记、照片、劳动工具、证件、录像带等。

二、征集方式

文物是历史的见证,革命文物是革命文化的物质载体,凝结着中国共产党的光荣历史,是激发爱国热情、振奋民族精神的深厚滋养。欢迎社会各界特别是部队老首长、老同志及后代、驻渝部队官兵、民兵及离退休干部和家属踊跃捐赠革命军事文物或提供线索。

- 1.捐赠。文物持有者本着自愿的原则,将其文物捐赠给军事馆收藏。捐赠文物被接收为藏品的,军事馆将为捐赠者颁发证书,展陈时标明捐赠人姓名。对捐赠具有重要价值藏品的给予奖励。
- 2.有偿转让。集体或个人意愿有偿转让其收藏的,根据军事馆馆藏和布展需要,按照公平、合理、合法的原则,对归属于集体或个人所有的文

物,与持有者签订协议后,予以购买。

- 3.复制。对不愿或不便捐赠的文物,在双方达成共识的基础上,进行复制。
- 4.借展。文物持有者保留文物所有权,愿意委托军事馆代为保管的,双方签订借展协议。

三、征集要求

- 1.捐赠人需保证文物史料的真实性和来源的合法性。
- 2.捐赠人需对文物史料的来源、流传经历、背后故事等有详细的了解,并附文字说明。

四、征集时间

为筹备展览,第一期征集自本公告下发之日起,至2021年12月31日。先提供文物史料相关线索,根据建设需要,军事馆办理文物史料实物征集手续。此后,征集活动长期有效。

联系单位:重庆革命军事馆建设专班

联系人:陈干事(023-68759264)
邮箱:cqgmjsg@163.com
地址:重庆市南岸区南滨西路一号
欢迎关心支持重庆革命军事馆建设的社会各界及广大官兵踊跃参与文物征集与捐赠活动,并提供文物信息和线索。

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

中国工商银行股份有限公司 重庆黄桷坪支行 机构编码: B0001S250000069 许可证流水号: 00990439 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 地址: 重庆市九龙坡区 黄桷坪正街213号 邮编: 400050 电话: 023-68435220 批准日期: 1987-10-01 发证日期: 2021-10-20 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管局	中国工商银行股份有限公司 重庆金凤支行 机构编码: B0001S250000135 许可证流水号: 00990382 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 地址: 重庆市九龙坡区 凤苑路14号附131号C组团4号楼一层 邮编: 401329 电话: 023-68791809 批准日期: 1987-10-01 发证日期: 2021-09-28 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管局
---	--

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询